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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Raluca Cheregi, Tiberiu 
Ciorba, Vlad Popa și Lucian Mihele, în numele comunităţii Parohiei Greco-
Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii 
parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

RUGĂCIUNE

Cât de uşor este a spune: Dumnezeu este iubire! Cine rămâne în iubire, 
rămâne în Dumnezeu, iar Dumnezeu în El. De aceea întemeiază-ţi şi tu su-
fl ete al meu locuinţa în El, fi ind locuitor al Lui. Rămâi în Dumnezeu şi El va 
rămâne în tine. Dumnezeu rămâne în tine, pentru a te sprijini, iar tu să rămâi 
în Dumnezeu pentru a nu cădea.

Tu, o Doamne, mă îndemni spre a Te iubi. Dar oare eu, Te-aş putea 
iubi dacă Tu, mai întâi nu m-Ai fi  iubit pe mine? Fă, ca să nu fi u leneş în a-Ţi 
răspunde cu iubire la iubirea Ta, căci Tu, m-ai iubit primul pe mine, deşi am 
fost păcătos, şi astfel ai sfărâmat păcatele mele, chemându-mă în Biserica 
Ta, pentru a înceta să mai păcătuiesc. M-ai iubit atunci, când am fost bolnav, 
dar m-ai vizitat, cu îndurarea Ta, pentru a mă vindeca. Prin aceasta s-a arătat 
în mod clar iubirea Ta faţă de mine, căci ai venit în această lume, pentru ca 
prin Tine, să am viaţa cea veşnică.

Doresc să Te iubesc pe Tine, Dumnezeul meu, prin semenul meu, în 
mod necondiţionat, să Te urmez ajutându-l pe el, să Te imit sacrifi cându-mă 
pentru binele lui şi să fi u de-a pururi în preajma Ta, făcându-i cunoscută lui 
minunăţia iubirii Tale. Amin. (După Sfântul Augustin).



Cu toții sfi nți!

Duminica de astăzi este consecința logică a Duminicii Rusaliilor. De 
aceea se numește Duminica Tuturor Sfi nților. Așa își spuneau creștinii din 
primele secole unii altora: sfi nți. Astăzi ni se pare ciudat. Când vorbim despre 
sfi nți, ne gândim la cei din icoane. Am pierdut sensul primar al vocației noas-
tre și am uitat că icoanele sunt un fel de oglinzi în care să ne privim și că toți 
suntem chemați să devenim icoane ale chipului Mântuitorului.

Sfântul Pavel ne spune același lucru când ne aduce aminte că suntem 
temple ale Spiritului Sfânt. Așadar, ne putem numi sfi nți nu în virtutea unei 
sfi nțenii personale, ci datorită Sfântului care locuiește în noi.

Tot ceea ce Biserica ne cere, acest ansamblu de practici creștine, nu este 
pentru a deveni sfi nți, ci pentru a trăi sfi nțenia pe care o avem deja, pentru a o 
pune în valoare, pentru a o fructifi ca.

Sărbătoarea Sfi nților Petru și Pavel, pe care o vom celebra la sfârșitul 
acestei luni, ne ajută să înțelegem mai bine aceste lucruri.

În primul rând, Petru este ales să conducă Biserica nu fi indcă era mai 
inteligent, mai pios sau mai sfânt, ci fi indcă a experimentat iubirea și îndura-
rea sfi nțitoare a lui Dumnezeu la cel mai înalt nivel. A experimentat extrema 
mizerie a trădării și extrema „misericordie” a lui Dumnezeu. Acolo unde mi-
zeria este mai mare, acolo este mai prezentă și „misericordia”, îndurarea.

Doar un om care știe din propria experiență că fundamentul vieții și al 
Bisericii este iubirea și îndurarea lui Dumnezeu poate conduce Biserica.

Pavel exprimă același mister într-o altă formă. Pentru el, „lupta cea 
bună” este vestirea cuvântului lui Cristos. La fel ca pentru Petru, modul de a 
lupta, de a duce înainte Biserica lui Cristos, este acela de a-L pune pe Mântu-
itorul pe primul loc.

Avem însă și exemplul prin excelență al Maicii Sfi nte: „Fie mie după 
cuvântul Tău”. Cuvântul lui Dumnezeu are întotdeauna prioritate. El ne indi-
că calea.

Cred că aceste trei exemple ne sunt sufi ciente pentru a înțelege că sun-
tem cu toții chemați la o viață de sfi nțenie. Iar dacă totuși ne simțim nevred-
nici, cuvintele Sfântului Filippo Neri sunt pline de speranță: „Sfântul Petru 
s-a lepădat de Isus în fața unei slujnice, iar Isus l-a pus cap al Bisericii și 
l-a mântuit. Sfântul Pavel a persecutat Biserica, iar Isus i-a dăruit adevărata 
convertire și l-a făcut vas ales. Dacă s-au mântuit ei, ne vom mântui și noi...”.

PF Claudiu


